

湘潭推出“职工幸福指数测评制度” 测评结果与单位评优评先挂钩

“你幸福吗”职工说了算

本报讯(记者王鑫 方大丰 通讯员商艳鑫)“以前没少参加各种测评,但给单位打分,还是第一次!”日前,湖南省湘潭市第一人民医院举行职代会,会上除了进行既有议程,职工代表们还多了一项工作——对单位“职工幸福指数”进行测评。

根据测评办法,测评工作依托全市各企事业单位的职工(代表)大会,就平等就业和选择职业的满意度、获得劳动报酬的满意度、获得休息休假的满意度、获得劳动安全卫生保护的满意度、接受职业培训的满意度、享受社会保险和福利的满意度以及提请劳动争议处理等职工诉求表达的满意度等7个维度展开。

职工最大程度参与其中,测评方案专门就职工的最低参与比例进行规定——参加测评的职工人数不能少于职工代表人数。一般一年进行一次测评。

同时,下测评任务给各县市区、基层工会,由各级工会干部主动下沉,到企业推进这项工作。

贵州省总30条措施助力疫情防控和经济社会发展

安排专项资金服务职工支持基层

本报讯(记者李丰)9月2日,记者从贵州省总工会获悉,省总制定《贵州省总工会助力疫情防控与经济社会发展的具体措施》,从6大方面提出30条具体措施,促进工会工作更好地服务大局、服务职工、服务基层。

奋斗者之歌

8月31日晚,由山东省总工会、临沂市总工会联合主办的大型情景歌舞史诗《奋斗者之歌》在临沂市工人文化宫职工大剧院上演。图为演出现场。



中国职工技术协会煤炭专业委员会成立

本报讯(通讯员李明亚)近日,中国职工技术协会煤炭专业委员会成立大会暨第一次会员代表大会在北京举行。

秦皇岛市总开展“点赞我身边的共产党员”活动

点赞身边榜样 汇聚职业微光

本报讯(特约记者朱润胜 通讯员李姝赵学丽)“点赞身边共产党员过程中,我深感同事中还有很多优秀共产党员等着我去发现、同行,让我们一起在平凡的工作中汇聚职业微光。”

近两个月来,秦皇岛市总机关和事业单位共计56名党员参加点赞活动。“金蕾是我们工会年龄最小的共产党员,从她身上可以看到永不服输和顽强战斗的精神”

进标杆看齐,思想得到了洗礼和升华。被点赞者在获得点赞之后也有了更大的前进动力。“秦皇岛市总工会党组书记、常务副主席孙宝旗介绍,通过“点赞”活动,学习身边党员的闪光点,增进同事间的团结,激励干部职工在崇尚先进、学习先进、争当先进中奋力担当作为,促进工会工作者整体水平的提高。

江苏开展交通物流行业客服人员技能竞赛

本报讯(记者黄洪涛)8月25日,由江苏省总工会主办、江苏省省部属企业事业工会、中储南京智慧物流科技有限公司承办的全省首届交通物流行业客服人员职业技能竞赛在淮安市金湖县举办。

湖北全面推进“法院+工会”劳动争议诉调对接 推动调解数量与成功率实现“双提升”

本报讯(记者张琳 通讯员顾梦映)近日,湖北省高级人民法院与省总工会联合印发《关于全面推进“法院+工会”劳动争议诉调对接工作的通知》,要求湖北各地法院和工会把劳动争议诉调对接工作纳入“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动,进一步加大工作力度,提升调解质效,推动调解案件数量与调解成功率实现“双提升”。

据了解,2019年以来,按照最高人民法院与全国总工会的试点工作要求,湖北省法院系统与工会组织分3批次共同推动劳动争议多元化解工作,探索建立“法院+工会”诉调对接新模式,有效拓展职工维权服务的新路径,取得明显成效。

中建二局云南分公司设立“开学假” 职工安心陪“小候鸟”回家迎开学

本报讯(记者黄瑜 通讯员赵晨)“这次项目工会开设托管班,让我和孩子团聚,开学前还给我们安排了‘开学假’,让我们送娃回家,想得真是太周到了。”

连日来,全国各地学校迎来开学季,中建二局云南分公司工会为一线建筑职工安排了3~5天的专属带薪假期,让在工地上度过暑假的“小候鸟”们,在父母的陪伴下安全回家。

“受到鼓舞,干活劲头更足了”

日前,冀中能源邯矿集团山西金地赤峪煤矿综采二区因前一日产量创新高,收到矿党委书记、工会主席的联名贺信,每名职工被奖励1条夏凉被。

赤峪煤矿的1900余名职工中有60%来自山西省外。该矿通过实施党群聚力核心、17个支部攻坚堡垒、287名党员创效先锋的党建深度融合工程,对创水平、破纪录的生产单位及职工,通过矿党委、工会送贺信、送奖品、组织坐“光荣席”等形式,激发产业工人的主人翁意识。

海波告诉记者,今年3月18日,该工程取得重大突破。第二天,该工程300多名一线施工人员坐上了矿党委专门设立的“光荣席”,与全矿职工一起分享成功的喜悦。

为体现对职工主人翁地位的尊重,赤峪煤矿还着力推动解决职工的急难愁盼问题。其中,制作赤峪民情“一码通”,贴在职工经常出入的宿舍、食堂、澡堂、澡堂、井口等处,方便职工提出意见建议,做到职工有诉求,党政有行动。

奋进新征程 建功新时代 非凡十年·工会篇

山东省总工会“一张网”管理、“一朵云”覆盖,不断延伸工会服务——

4540个驿站让劳动者感受“家”的温暖

山东省总工会把户外劳动者忧心的“小事”摆在重要位置,建设户外劳动者驿站等各类服务站点4540个,基本实现目标人群全覆盖,同时不断丰富站点服务内容,满足不同户外劳动者的需求。

事”摆在重要位置,累计投入资金4483万元,建设户外劳动者驿站等各类服务站点4540个。截至目前,有超过63万人次对服务站点做出评价,满意率达99.95%。

山东省总还开发了网上管理系统,对站点做到“一张网”管理、“一朵云”覆盖,极大方便了户外劳动者的使用。

作为重要民生工程,列入党委、政府工作计划或为民办实事项目推进,为工会服务站点建设管理注入更大动力。

“在这里既能体检,也能远程看病,还可以当场开处方拿药,真是太方便了。”近日,中建八局烟台机场二期项目建筑工人王师傅在工地作业时不慎擦伤,通过附近的户外劳动者驿站接受“云医疗”配套服务,很快就完成了问诊、检查、取药等流程。

“省总坚持把站点建在户外劳动者较为集中的工作场所或主要路段的一层临街处,便于户外劳动者发现和使用。”山东省总工会权益保障部负责人介绍,山东工会把户外劳动者服务站点建设纳入山东工会一体化服务阵地体系,增加站点密度,一般城区站点间隔小于1公里,人员密集、服务需求较大的缩小至0.5公里。目前,全省4540个站点已覆盖150万人,基本实现目标人群全覆盖,并不断延伸工会服务。

为促进站点的规范化管理,山东省总统一站点的建设标准,每个站点的使用面积须在12平方米以上,均配备9件(套)以上标准设施设备。在所有站点显眼处张贴统一格式的“服务协议”“加入工会的十大好处”等宣传资料,放置工会报纸杂志、工会服务手册,并统一配备医药箱。

今年以来,淄博市总工会打造了户外劳动者流动爱心驿站,近距离服务户外劳动者。通过精心改装的大巴车,让驿站

家人”服务。今年高考期间,济宁市嘉祥县总工会将全县16个户外劳动者驿站临时升级为“高考爱心驿站”,免费为考生提供矿泉水、口罩、2B铅笔等,为家长、交警等提供临时休息处,深受当地职工群众好评。

近年来,日照市总工会“劳模工匠宣讲团”成员利用户外劳动者的休息空档,在户外劳动者驿站开展宣讲活动,将驿站打造成宣传阵地。“齐鲁工匠”田振东自豪地说:“在日照市胶州路户外劳动者驿站,我曾为日照园林环卫集团的户外劳动者宣讲十九届六中全会精神。”